

◎生活拼盘

隐世高手

朋友讲了一个他同学的故事:他的这位同学,原本有一头漂亮的黑发,既柔顺、又浓密。对于自己的头发,他一直引以为傲,无论何时何地,只要是醒着,他都会保持头发一丝不乱。

可是,就在不久前,他却突然剃掉了自己心爱的头发。他认真地对儿子说:“小宝,你不是一直都希望爸爸成为武林高手吗?今天爸爸就把头发剃光了,准备去少林寺一段时间,学习少林功夫。”一听爸爸要练武功,小宝顿时高兴得“嘿嘿哈哈”打了一番自己编的武功,然后天真地说:“好,小宝也想去,可是我还要上幼儿园,那我就在家里等爸爸学好武功回来,你一定要认真学,回家以后再教给我。”说完之后,父子俩拉了勾。

其实,朋友的同学并不是真得去拜师学艺,而是体检时被查出患上了癌症!医生说,治疗过程中会导致脱发。他怕儿子知道自己得病会难过,便提前剃掉了头发,并对儿子撒了一个谎。

朋友说,他的同学忍受着治疗中的极大副作用,硬是坚持在 hospital 里天天学习少林拳。等到他接受完一个阶段的治疗后,他竟真得学完了一套拳法。回到家后,依然是光头的他,天天带着儿子打拳,俨然一个真正的武林高手!

曾经看到过一篇文章,写得是那段困难时期的事情。文章的主人公是一位看守粮仓的父亲,他为了家中的儿子不被饿死,特意让妻子做了一双大号的布鞋。那双布鞋穿着并不合脚,但是鞋子里却有了更大的空间——他每天下班前都要围着粮堆转一圈,不时用鞋子在粮食上踢几下,在外人看来,他是为了让粮堆更加规整。但是,当他回到家把鞋子脱下来,每次都能从里面倒出一小把粮食!就是这些粮食,儿子才有了每天的稀粥,从而熬过了那段最艰苦的岁月。

儿子问父亲:“爸,你的鞋子里有那些粮食,走起路来不疼吗?”父亲一边用温水泡着满是血泡的脚,一边笑着回答说:“你爸我会武功,有金钟罩铁布衫护体呢,这些粮食还能磨疼我的脚?”“爸爸这么厉害啊,把这个武功教给我好不好?”儿子天真地问。“不用教,等你当了爸爸,自然就会了。”爸爸摸着儿子的头认真地说。

母爱似水,父爱如山!父亲的爱或许不温柔、不细致,但是他们用山峰一样的脊梁托起了妻儿的天空,他们是一群隐世的武林高手,用莫虚有的“武功”演绎着一段段爱的神话!

文/于永海

◎城市动画

古稀之年学跳舞

在老年中心的联欢会上,我西装革履,拥着身着亮丽大红连衣裙的老伴,踩着世界名曲《友谊地久天长》的节拍,潇洒地跳起了华尔兹。退场下来,感慨多于兴奋,我竟然也能上场表演跳舞?此举要是在3个月前,那才是真正的天方夜谭!

感慨,是我从一个不折不扣的舞蹈白丁,转眼间变成了一个积极热心的舞者;感慨,是我更加笃信人就是要“活到老,学到老”,方能使人生越活越精彩。

也真巧,我正好是50岁学开车,60岁学电脑,70岁学跳舞,学前两项时都有个较长时间思考、酝酿的过程,可谓是“提高认识,明确目标,计划周密,准备充分”;可这次却是置身于一个从来没有涉足过的崭新场景中,毫无思想准备过程,仅用几秒钟时间就下定决心。这样的“莽撞”,我一生少有。

去年11月,我听说一位舞蹈高手要来老年班教跳舞。那位老师的舞蹈课,可以说是尽善尽美,充满了感人的魅力,看他的示范动作精湛轻盈,舞姿优美典雅,让人折服。啊!原来华尔兹舞竟是这样的美呀!再看老师本人,虽然已是耳顺之年,其身轻如燕的动作、神清气朗的仪态、年轻于实际年龄的容貌,证实了一句话——跳舞会使人年轻。就是在这些魅力的强势感召下,我当即做出学舞的决定。

学舞,对我们这群出门经常忘带钥匙,走出几百米远,又返回来查看是否锁门的老人来说,确实有难度。基本舞步尚易,困难在于完成连贯动作,要做到动作准确无误,要达到舞姿优美、使人赏心悦目那就更难了。

好在热情的火焰已经燃烧起来了,我们十来位被人戏说为“跳疯了”的老年朋友,不满足于老年学校每周日两小时学舞时间,于是就在社区老年活动中心申请场地,争取时间跳舞,再轮流去接舞蹈老师来教舞。

学舞者个个用心用力,每次尽管已汗流浃背,但仍脚步不停,兴致不减,分秒必争;教舞者治学严谨,一丝不苟,集体讲解示范后,又一个个地陪着跳,一遍遍地纠正细微末节的错误,细心之至,耐心之至,不厌其烦。用他的话说:是把藏在箱子底和保险柜里的家底都拿出来给我们了,这怎能不使人感动!

学舞期间正值新春佳节,我们跟着老师在5个老年中心联欢会上做表演,不用问,高师教出来的队伍,反响可想而知。我庆幸能在高起点上学舞,这一生中难得的机遇,没有从身边溜掉。

文/程贵涛

◎饮食男女



发现老公的美

曾经有离婚的冲动,是因小娜的老公。

我和小娜是闺蜜,同学、同事加邻居。她总是一脸幸福,是因嫁了一个好老公。她的老公做服装生意,有钱,而且人懂生活情调,谈吐又幽默,时常把小娜逗得花枝乱颤。这让我羡慕不已,因为我的老公是一个普通的教师,工资不高,人太木讷,不善交谈,只会看书看电视,让他说几句甜蜜的话,浪漫一下吧,他就是说不出口,时常把都是老夫老妻的话挂在嘴边,最后不忘说我两句怎么这么幼稚。

小娜的老公每逢节日都会给她不同的惊喜,而且节日特多。情人节和七夕玫瑰是必须的,再加惊喜礼物,比如大大的钻戒;春节和中秋节这些传统的节日,他都会带小娜到不同的地方旅游。更有一些杂七杂八的私人定制节日——结婚日,牵手日……有一次,她的老公带她到某高档酒店享用烛光晚餐,问她今天是什么日子。小娜想了又想,想不起来,突然眼睛一亮,一副恍然大悟的表情说,今天是个普通日。她的老公小嘴翘得老高,像受委屈的小孩,然后说,今天是他们第一次见面纪念日。立刻把小娜感动得一塌糊涂。

情人节那天,我问老公是什么日子,他搔了半天后脑勺说,房贷到月底了,车贷也交了,还有什么日子?我狮子大吼:“今天是情人节!”老公哦了一声,然后一副不以为然的样子说,那是国外的节日,干嘛这么媚外?可到了七夕,他就说今天是牛郎织女相会的日子,你又不是小孩不知道这个故事,难道还要我给你讲故事呀!我真的被他打败了。

想起人家小娜的老公,我就开始对他不满,三天两头找茬,将他和小娜的老公作比较;而他也不示弱,坚持自己没错。那时吵架成了我们的家常便饭。老公憋屈,饭都不做了,我只能吃那没营养的外卖;家里的卫生他也不打扫了,那几日就像生活在垃圾堆里。

长时间的争吵,使我对婚姻出现了疲惫,离婚两字一直在脑中闪烁,随后频繁出现在吵架词中。正当我要付出行动时,却不断接到小娜的求助电话。

她的老公变得酗酒,经常醉

倒在外面,小娜就打电话让我和老公帮忙。往往需要我们三个人死拽硬推,累得一身是汗,才把一身酒气的他带回家,而回到家里他还照样发酒疯。

那些日子,小娜日渐憔悴,再没有往昔的幸福。原来她老公生意失败,欠下许多外债,他平日花钱大手大脚,没攒下多少钱,无法填补那个坑。他变得意志消沉,整日酗酒,发起酒疯来,轻则摔东西,重则朝小娜动手。我有些同情小娜,她身上伤痕累累,往往旧伤未去又添新伤。

有一次小娜被老公打得很严重,眼睛肿得老高。我实在看不下去,一气之下就劝小娜离婚。还对她说,如果换是我老公,他敢动我一指头,我就带娘家人先揍他一顿然后离婚。小娜听后竟有些苦笑,她说:“现在才想到你老公的优点了吧!”她告诉我,每个人有优点也有缺点,比如她的老公懂生活情调,会哄人开心,但不懂节俭,脾气又暴躁,更大男人主义,家务事一概不碰。而我的老公虽然人木讷,不懂浪漫,不善言辞,但他更懂得用心,用行动付出。“我们女人不能总能拿自己老公的缺点,和别人老公的优点比,相反更要多发现他们的优点。”

她的话让我如梦方醒,我想起老公,他挣钱不多,但工资稳定;他平时节俭,不舍得给我花钱买礼物,但我父母生病住院需要钱时,他总是倾囊相助;他不懂生活情调,但他总将房间打扫得一尘不染;他不会给我惊喜,但清晨起来,总能让我吃到他亲手做的可口早餐……

我想小娜在经常受到家暴的情况下,依然对老公矢志不渝,那是因为她知道老公懂得浪漫,会哄她开心,能给她幸福甜蜜的生活。而现在出现相反的情况,是因他事业受挫所导致的,所以小娜陪他君临城下后,再陪他东山再起。果然小娜的老公生意有所好转后,他们又回以前的幸福生活。

生活中不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。而对自己的另一半,也需要一双发现美的眼睛。

文/杨参

◎感慨人生



只能陪你一程

当年离家的时候,母亲将我送到了车站,她说:“只能陪你到这了,今后的路,全靠你自己走。”望着母亲渐行渐远的背影,

那一刻,竟不自得泪如雨下。从今以后的路,母亲势必不会再牵着我的手共同面对生活的风风雨雨,更多的时候,则是需要靠自己去面对。

在外多年,心中牵挂的始终是自己的双亲,作为父母的又何尝不是这样呢?每到假期,他们都会赶过来看我,一家人团聚在一起,感觉到是格外地幸福。只是相聚是短暂的,相聚后,注定还是要分别。

闲下来的时候,总是会想起自己儿时,想起曾与母亲一起度过的美好时光。印象中,最喜欢的事情就是母亲牵着我的手,去市里买我喜欢的东西。那种场景,让人总是会在不经意间想起,温暖着内心。

多年后,我在这座城市定居,倒是父母留在了故乡。在这座城市结婚生子,与那人牵手,度过了自己的青春岁月。对于父母,想得倒是少了,更多的时候,我所牵挂的则是自己的爱人和孩子。

与女儿在一起的时候,我也喜欢牵着她的手走着。就这样,我陪伴着她度过了幼儿园和小学。直到她读初中的那一刻,当我送她去寄宿学校时,临走的一瞬间我对她说:“妈妈只能陪你到这了,今后的路,全靠你自己走。”

也就在那一刻,我忽然愣住了,同样的话,母亲当年也曾对我说过。看着孩子离去的背影,我一度有些哽咽,只能陪到这,今后的路,注定是要她一个人走。作为母亲,即使我是万分的不舍,也只能看着她离去。

人这一生,最初陪伴在自己身边的一定是父母,接下来便是爱人,有了孩子,你注定要牵着她的手,陪她度过那段美好的时光。当孩子长大,你渐已老去的时候,陪在自己身边的,也只能是爱人,而最终,陪在自己身边的只能是自己。

想着想着,似乎有些悲哀,然而,悲哀之中又隐藏着丝丝的温情。由此我在想,虽然人生之路,那个爱你的人,注定只能陪你一程,但是请让我们珍惜这样的一段缘份,用内心的那份情感,将彼此间的距离拉近近些近些再近些,让我们能够在别离中,感受到对方曾经给予过的温暖,这就足够了。

文/朱凌

心窗

穿过川流不息的人海,走进都市一隅的家门,总有一些小事令你不能释怀,影响着你的心情,把它记录下来,让它成为岁月的书签。

联系人:韩伟丽

Email:yy9256@126.com